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WYKONAWCY

Dotyczy: postepowania o udzielenie zamdwienia publicznego pn: Opracowanie
zamiennego projektu budowlanego i wykonawczego wraz ze
sprawowaniem nadzoru autorskiego dla zadania: ,PRZEBUDOWA
ISTNIEJACEJ ZABUDOWY W GRANICACH DZIALKI PRZY UL. REWOLUCJI
1905 NR 31 W tODZI WRAZ Z ZAGOSPODAROWANIEM TERENU
| NIEZBEDNA INFRASTRUKTURA TECHNICZNA ORAZ ARANZACJA DLA
ELEWACJI WSCHODNIEJ BUDYNKU” W RAMACH PROJEKTU
»REWITALIZACJA OBSZAROWA CENTRUM £ODZI - PROJEKT 1"

l. Na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. — Prawo zamowien
publicznych (tj Dz. U. z 2019 r., poz. 1843 ze zm.), =zwanej dalej ustawg Pzp
— do Zamawiajgcego zostaly wniesione pytania Wykonawcdw, na ktdére Zamawiajacy udziela
ponizszych odpowiedzi.

Pytanie 1

Pytanie dot. SIWZ pkt. 18.5 DOSWIADCZENIE zawodowe projektanta branzy.

Zwracam sie z prosba o dopuszczenie do oceny doswiadczenia projektéw w zakresie "i/lub
remont konserwatorski budynku/budynkéw". Sg to projekty wysokiej rangi pod wzgledem
konserwatorskim, wymagajace pozwolenia WUQOZ na prace przy zabytku rejestrowym.

Odpowiedz na pytanie 1

Zgodnie z definicjg remontu zawartg w art. 3 pkt 8 ustawy z dnia 7 lipca 1994r. Prawo
budowlane za remont uznaje sie ,wykonywanie w istnigjgcym obiekcie budowlanym robdt
budowlanych polegajgcych na odiworzeniu stanu pierwotnego, a niestanowigcych biezgcej
konserwacji, przy czym dopuszcza sie stosowanie wyrobow budowlanych innych niz uzyto w
stanie pierwotnym”. Remont dotyczy istniejacego obiektu budowlanego w zakresie
wielobranzowym.

Majgc na uwadze powyzsze Zamawiajgcy nie dopuszcza do oceny doswiadczenia projektow
okreslenia remont konserwatorski.

Pytanie 2

Pytanie dot. dokumentacji SIWZ tom I.

Prosze o udostepnienie szczegolowe] dokumentacji Zelbetowych przypor cian
fundamentowych kamienicy przy Rewolucji 29 (znajdujgcych sie na dz nr 418/2 -przy
granicy) wykonanych w ramach robot zabezpieczajgcych.(w SIWZ tom Il nie mozna tego
odnalezg)
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Odpowiedz na pytanie 2

Zamawiajgcy udostepnia dokumentacje zelbetowych przypér scian fundamentowych
kamienicy przy Rewolucji 29, wykonanych w ramach robdt zabezpieczajgcych —
w zaigczeniu do odpowiedzi, Zamawiajgcy zatgcza — rys.11 Wzmocnienie fundamentu
$ciany szczytowej wschodniej - Zat. nr 1 do odpowiedzi

Pytanie 3

Pytanie dot. dokumentacji SIWZ pkt 3 OPIS PRZEDMIOTU ZAMOWIENIA
W trakcie wizji lokalnej stwierdzono zly stan techniczny - szczegélnie oficyny wschodniej.
W jaki sposob Wykonawca ma postgpic jezeli ekspertyza wykaze brak mozliwosci wykonania
bezpiecznego remontu oficyny? Czy nalezy wtedy przewidzie¢ wyburzenie i odbudowe tej
czesci?

Odpowiedz na pytanie 3

W ramach zaméwienia do realizacji przewidziano remont i przebudowe istniejacych
budynkéw i taki zakres prac Wykonawca powinien uwzglednic w ofercie, zaktadajac
wykorzystanie dostepnych na rynku rozwigzan, pozwalajgcych na zachowanie budynkéw i
doprowadzenie ich do stanu technicznego, umozliwiajgcego ich dalsze, bezpieczne
uzytkowanie. W przypadku koniecznosci wykonania ewentualnych rozbiérek w obrebie
zachowanych obiektow, potrzeba ich wykonania jednoznacznie powinna wynikac z
opracowanej ekspertyzy technicznej. Celem realizacji zamdwienia jest uzyskanie koricowego
efektu w postaci obiektu spelniajgcego wymagania obowigzujgcych przepisow
i posiadajgcego parametry okreslone w udostepnionej dokumentaciji.

Pytanie 4

Pytanie dot. Aktu Umowy §15 Ubezpieczenie.

Prosze o zwiekszenie franszyzy redukcyjnej na 10 000 zl, ubezpieczyciele nie oferuja
produktéw z proponowang w umowie stawkag franszyzy. (Wykonawcy {atwiej nabyé
ubezpieczenie na wyzszg sume np. 200tys. przy zachowaniu standardowejna rynku
franszyzy). W zatgczniku przesytam informacje wyjasniajgca od brokera ubezpieczeniowego.

Odpowiedz na pytanie 4

Zamawiajgcy wyraza zgode na zwiekszenie franszyzy redukcyjnej do wysokosci 10 000 zt
i tym samym § 15 ust.1 wzoru Umowy, zawarty w Tomie |l Specyfikacji istotnych warunkéw
zamowienia, otrzymuje brzmienie:

. 1.Wykonawca zobowigzuje sie posiadac przez caty okres realizacji umowy oraz w okresie
udzielonej gwarancji jakosci ubezpieczenie od odpowiedzialnosci cywilnej z tytulu
prowadzonej dziatalnosci gospodarcze] (odpowiedzialnos¢ kontraktowa i deliktowa)
obejmujgce swoim zakresem co najmniej szkody poniesione przez osoby trzecie, a takze
przedstawicieli i pracownikéw zamawiajacego i wykonawcy w wyniku smierci, uszkodzenia
ciata lub rozstroju zdrowia (szkoda osobowa) lub w wyniku utraty, uszkodzenia lub
Zniszczenia mienia (szkoda rzeczowa), powstale w zwigzku z wykonywaniem Prac
Projektowych objetych przedmiotem umowy na kwote nie mniejsza niz: 150.000,00 z z
franszyza redukcyjng na poziomie nie wyzszym niz 10 000 zt oraz regularnie optacac sktadki
ubezpieczeniowe od wskazanego powyzej ubezpieczenia.”

E‘d?gggfsakie Rzeczpospolita Unia Europejska -
Infrastruktura i Srodowisko - Polska Puneiisz Spdinald



»Rewitalizacja Obszarowa Centrum todzl — obszar o powlerzchnl 7,5 ha ograniczony ulicami: Wschodnia, Rewolucji 1905 r., Kilinskiego,
laracza wraz z pierzejami po drugiej stronie ww. ulic.” - WND-RPLD.06.03.03-10-0002/17
Projekt wspdlfinansowany z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Wojewddztwa
tddzkiego na lata 2014-2020.

(Projekt 1)

ZIM-DZ.2621.27.2020

Pytanie 5

Pytanie dot. Aktu Umowy § 16 Zabezpieczenie nalezytego wykonania.

Prosze o dopuszczenie wniesienia zabezpieczenia w formie potrgcen z wynagrodzenia na
podstawie wystawianych faktur.

Odpowiedz na pytanie 5
Zamawiajacy nie wyraza zgody na wniesienie zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy
w formie potrgcen z wynagrodzenia na podstawie wystawianych faktur.

Pytanie 6

Pytanie dot. Aktu Umowy § 2 pkt 9a Nadzér Autorski.

Prosze o usuniecie obowigzku sporzgdzania dokumentacji zamiennej na wniosek kierownika
budowy i nie wynikajgcej z wad w projekcie.

Wykonawca projektu nie jest w stanie przewidzie¢ ilosci zmian wnoszonych przez podmiot
trzeci (kierownik budowy), przez co nie moze okreslic zakresu przedmiotu zaméwienia
I zobowigzania stron, tym samym narusza to dyspozycje art. 29 ust. 1 ustawy PZP,
Nadzér autorski polega na kontroli realizacji inwestycji by przebiegata zgodnie z projektem.
Projektant ma wraz z inzynierem kontraktu czuwac nad jakoscig robét budowlanych. Nie jest
zgodne z interesem Inwestora wykonywaé i dopuszczaé rozwigzania zamienne na wniosek
kierownika budowy (generalny wykonawca), ktory bedzie kierowat sie checig uzyskania
oszczednosci na etapie budowy.

Odpowiedz na pytanie 6

Zgodnie z art. 20 ust. 1 pkt 4 Prawo budowlane: Do podstawowych obowigzkéw projektanta
nalezy: sprawowanie nadzoru autorskiego na Zadanie inwestora lub wilasciwego organu
w zakresie: a) stwierdzania w toku wykonywania robdét budowlanych zgodnosci realizacji
z projektem, b) uzgodnienia moZliwosci wprowadzenia rozwigzan zamiennych w stosunku do
przewidzianych w projekcie, zgloszonych przez kierownika budowy lub inspektora nadzoru
inwestorskiego.

W zwigzku z powyzszym Zamawiajgcy odrzuca wniosek dot. usunigcia obowigzku
sporzgdzania dokumentacji zamienne] na wniosek kierownika budowy i nie wynikajgcej
z wad w projekcie zgodnie z § 2 pkt 9a. Aktu Umowy, jednoczesnie podkresla przy tym,
ze Wykonawca robdt budowlanych bedzie zobowigzany realizowaé inwestycje zgodnie
z projektem. Zamawiajgcy nie dopuszcza samowolnego wprowadzania zmian przez
kierownika budowy do zatwierdzonej dokumentacji projektowej bez wczeéniejszego ich
uzgodnienia z Projektantem i Zamawiajacym.

Pytanie 7

Pytanie dot. Aktu Umowy § 4 pkt 1

Pojawia sie okreslenie "wizualizacja 2kpl", nie jest to objete przedmiotem umowy
i zamowienia, czy powinno to zosta¢ usuniete?

Odpowiedz na pytanie 7
Zgodnie z § 3 pkt.1 Aktu Umowy:
Wykonaweca zobowigzany jest wykonac przedmiot umowy zgodnie z niniejszg umows, ofertg

oraz wytycznymi do projektowania zawartymi w OFZ.

W Opisie Przedmiotu Zamowienia zawartym w Tom. Il SIWZ, w pkt. 2, w Opisie wymagan
Zamawiajgcego w czesci dot. wykonania kompleksowe] dokumentacji projektowej, w pkt 1
zawarty jest zapis informujgcy, ze Zamawiajacy wymaga projektu koncepcyjnego
zawierajgceqgo _wizualizacje przestrzenng _kamienicy, a takze w pkt. 6 dot. Projektu
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wykonawczego. Dodatkowo w Uwagach odnoszgcych sie do tej czesci OPZ-u podano
szczegolowe wymagania stawiane Wykonawcy, co do sporzgdzanej wizualizacji obiektu.

W zwigzku z powyzszym Zamawiajgcy nie uwaza za zasadne usuniecia § 4 pkt 1 Aktu
Umowy okreslenia "wizualizacja 2kpl”

Powyzsze wyjasnienia Zamawiajgcy zamieszcza na stronie internetowej pod adresem:

https://zim.lodz.bip-e.pl/zim/zamowienia-publiczne/1 1069,0pracowanie-zamienneqo-

projektu-budowlanego-i-wykonawczego-wraz-ze-sprawowaniem-.html

Wykonawca ubiegajacy si¢ o zaméwienie zobowiazany jest do uwzglednienia
powyzszych wyjasnien

Zataczniki:
-Zak. nr 1 do odpowiedzi - Wzmocnienie fundamentu $ciany szczytowe] wschodniegj
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